

# 深夜! 多方联手在沂河淌行洪区展开搜救



**本报讯** 眼下正是新沂河泄洪的关键时候,随着上游嶂山闸泄洪流量的不断加大,新沂河沿线乡镇已经积极行动起来,对新沂河内的人、畜、船只、施工设备全部撤离,并安排专人走上堤坝,开展24小时值守,在所有码头口全

部拉起警戒线,对捕鱼、游泳等行为进行及时阻止,沿线所有涵闸、船闸目前已经全部关闭。

可就在8月12日下午6点半左右,在堆沟港镇沂河堤上巡视的林某等人突然发现对面灌云县五图河农场境内还没有

情况发生后,县主要领导高度重视,迅速布置开展应急救援工作。由于当时天色已黑,沂河淌水流湍急,河内缺少施救船只,县应急管理局主要领导迅速

赶赴现场,并指派灌南县消防大队迅速调来一辆冲锋舟快速奔赴救援一线,当地党政主要领导靠前指挥,边防、公安紧密配合,一时间,大堤上灯火通明。与此同时,具有丰富水上救援经验的连云港市公益组织——连云港市蓝天救援队的队员们也从东海参加完救援后,火速赶到现场。灌南县消防队员和蓝天救援队队员通力配合,在水上进行了两轮搜救,冲锋舟上探照灯的每一次晃动照射,都牵挂着岸上众人的心弦。凌晨零点25分,在反复搜巡并与灌云搜救人员沟通的情况下,救援人员才撤离了现场。

“我们辛苦一点儿没什么,只要大家都能安全,对于我们来说才是最欣慰的!”据了解,“蓝天救援”是中国民间专业的纯公益紧急救援机构。成立于2007年。目前在全国31个省市、自治区建有分队230余支。连云港市蓝天救援队成立于2016年6月,是由市红十字会救护培训人员和一批来自民间的志愿者经过严格的选拔、训练、考核后组成的一支专业化的水上救援队伍。他们放弃了安稳的生活,平时不断加强自身各项技能的提高,以自愿不收报酬的方式多次参与各项水上救灾行动,成功挽救了很多人的生命。(孙苏 杨亚 图/文)

## 县教育局 积极推进课后延时服务

**本报讯** 近年来,我县高度重视师德师风建设,持续加大教育领域群众反映强烈的突出问题整治力度,严格规范教师从教行为。在大力开展有偿家教专项整治的同时,推行课后延时服务,着力解决家长无法及时接送、学生无人辅导等实际困难。

2019年春季,全县共有14所学校开展课后服务,受益学生23924人,其中城区10所义务教育学校全部推行,实现“全覆盖”,有4所乡镇中小学试点运行。中小学课后延时服务,减轻了家长经济负担,也减轻了学生的课业负担,同时有效遏制了教师从事有偿补课,受到了家长和社会的广泛好评。一是完善服务管理。学校严格落实课后服务主体责任,建立值班管理、监督检查、安全保障等制度,明确服务教师岗位职责,规范服务内容公示、学生自主选择、家长提出申请、

年级负责审核、学校组织实施的工作流程,确保课后延时服务师生安全。二是丰富服务内容。学校课后延时服务内容主要包括集中完成作业、个别答疑解惑、自主阅读交流、组织专题教育等,部分有条件的学校还根据学生兴趣特长组建了体育训练、科学技术、文化艺术、传统工艺等各类社团或兴趣小组,为学生提供“菜单式”特长培养,严禁学校组织新授文化课或集中进行学科辅导。三是规范教师管理。出台《关于禁止在职教师从事有偿家教的规定》,建立校长约谈、明查暗访、责任追究等工作机制,以城区为重点区域、突出节假日重点时段,针对性地在热点学校、重点学科教师中开展宣讲、整治活动,持续保持有偿家教治理高压态势,坚决杜绝在职教师有偿家教现象发生。

(教育)



为更好地落实省大气办《关于印发进一步加强大气污染防治工作方案的通知》(苏大气办[2019]5号)精神,充分结合省、市生态环境部门部署的VOCs专项执法检查要求,灌南生态环境局近日抽调骨干执法力量,集中开展了汽车维修行业VOCs专项整治,着力解决群众身边的VOCs污染扰民问题。通过和县交运局联合行动,共排查出汽车喷漆维修点25家,采取家家过堂、分类整治的措施,对没有手续和不具备完善手续条件的喷漆点一律立案处罚并要求限期拆除到位;对具备完善手续条件的一律经处罚后要求限期完善手续;对手续齐全的要求规范污染防治设施。目前,全部或部分拆除喷漆维修点11家,已立案处罚5家,下达限期改正10份,专项执法工作取得了阶段性成效。

(环境)

## 预防洪涝灾害注意卫生预防疾病

洪涝灾害期间,灾区生活设施和环境遭到严重破坏,生活条件和卫生条件差,极易发生各种疾病。因此,灾区居民要注意饮食卫生和个人卫生,积极预防,确保大灾之后无大疫。

### 一、注意饮食卫生,防止病从口入

选择合适的取水点,如远离粪便、垃圾、污水的河水或湖水,井水或山泉水。

已受污染的生活用水和饮用水,一定要进行澄清、消毒处理。

不喝不干净和受污染的水,喝开水不喝生水。

不使用污水漱口,洗瓜果、碗筷。

不吃腐败变质和受污染的食物,不吃霉变的粮食。

不吃病死、淹死的家禽、家畜。

不生吃水产品,少吃或尽可能不吃凉拌食品,生吃瓜果蔬菜时一定要用清洁水洗干净或削皮之后再吃。

剩饭剩菜要彻底加热后再吃。

### 二、加强个人卫生,防止环境污染

不要随地大小便。

垃圾放在指定地点,不要乱扔垃圾。

及时填埋积水,清除粪便、垃圾,减少蚊蝇孳生。

注意及时处理动物尸体,如深埋或焚烧。

### 三、提高防病意识,确保大灾之后无大疫

注意饮食卫生,预防痢疾、霍乱、伤寒等肠道传染病和食物中毒。

减少露宿机会,使用蚊帐、驱蚊虫剂,避免蚊虫叮咬,防止疟疾、乙脑传播。

灭鼠、防鼠。不吃老鼠咬过的食物,预防流行性出血热和钩端螺旋体病。

不要用脏手揉眼,有条件时尽量毛巾个人专用,减少“红眼病”发生的可能性。

●尽量减少在水中浸泡时间,防止蚊虫叮咬及各种皮肤感染,预防“烂脚丫”、皮肤瘙痒等皮肤病。

●不要到污水中洗澡捕鱼,加强个人防护,避免接触疫水,预防血吸虫病。

●尽量减少阳光暴晒的时间,注意通风和防暑降温,以防中暑。

●消除恐惧、忧虑等精神压力,相信政府,增强战胜洪涝灾害的信心。

●有病及时找医生诊治,发生传染病要及时报告和治疗。



## 招 聘

灌南邮政招聘正式员工:具有全日制大学二本及以上学历,年龄35周岁以下。招聘信息详见智联招聘网站首页、前程无忧网站首页及江苏邮政官方网站。咨询电话:83211001。

# 人人关心食品安全 家家享受健康生活

